



萧山区新型研发机构创新联盟“七星论坛”启动仪式暨“产才融合”高质量发展论坛举行

本报讯(首席记者 莫利锋)萧山区新型研发机构创新联盟“七星论坛”启动仪式暨“产才融合”高质量发展论坛昨日举行。活动深入贯彻落实党的二十大精神,进一步强化科技、人才的基础性、战略性支撑作用,构建多层次、广领域的共享平台体系,持续提升“北斗七星”创新联盟创新力、凝聚力,加速产学研用深度融合,有效激发我区“产才融合”链式发展动力,进一步拓展新领域、培育新动能、建立新优势,助力新型工业化宏伟蓝图转化为现实图景。

市委常委、区委书记王敏,科学家代表励建书、许田及科研平台负责人,省委、市委人才办相关负责人张旭明、尹凡,区领导姜永柱、许昌、吴斌、朱国军等出席。

现场举行了新型研发机构创新联盟“七星论坛”启动暨“星链计划”优享服务十大行动发布仪式、萧山区招才引智大使聘任仪式、科研平台合作项目签约仪式、卓越领航类项目签约仪式,进行了项目成果推介及“星链新-xiao果汇”栏目发布,科研机构和企业代表围绕“实现产业人才高质量发展,促进创新链、产业链、资金链、人才链等深度融合的发力点”作主旨发言。分会场还举行了研产才项目对接会。

近年来,以北大信研院、浙大设计院、浙大科创中心、西电杭研院、湘湖高等研究院、巴顿研究院、湘湖实验室等为代表的新型研发机构在萧山加速落地并稳步发展。新型研发机构创新联盟“七星论坛”启动后,将以“北斗七星”创新联盟为支撑,以产聚才,以才兴产,实现平台共享化、资源最大化、服务集成化,进一步健全完善全区纵向联动、横向协同、资源聚合、服务集成的新型创新体系,推动产学研深度融合,形成完整的科技成果转化闭环链条。同时,我区将以打造高端人才集聚区、产才融合示范区、人才服务

优享区为总目标,实施科研平台“星链计划”,推出优享服务十大行动,即人才政策优化提升行动、“产才融合链”专项行动、人才服务“plus”专项行动、青创(大创)综合体创建行动、赛马比拼晾晒行动、招才引智队伍提升行动、科研成果“星链新”转化行动、人才AI数智赋能行动、人才编制池蓄才行动、金融创投扶持行动,加快推动产学研用深度融合,释放产才融合新动能。今后,创新联盟将以“七星论坛”为平台,以“星链计划”为牵引,进一步集聚资源,深化创新链与产业链融合,助推萧山产业升级、生态优化、经济发展。

退役士兵昨起返乡报到 萧山启动“一站式”服务

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 徐伟强)昨起,我区2023年秋季退役士兵陆续返乡报到,迎接他们的是家人温暖的拥抱,以及来自党委政府满满的关爱。

当天上午9点20分,在杭州火车东站,首批身着绿色军装的退役士兵走下列车。区退役军人事务局的工作人员热情地迎上去,为他们披上绶带,别上胸花,同时不忘送上一句“欢迎回家!”见到来自家乡的接站工作人员,这些“流血流汗不流泪”的硬汉们忍不住红了眼眶。随后,车子载着他们前往区退役军人服务中心办理报到手续。

一走进服务中心,宾至如归的温暖扑面而来。在休息区,工作人员精心准备了瓜果、点心、茶水等,供长途跋涉、光荣退役回家的士兵坐下歇歇。在咨询区,金融机构、培训学校、招聘企业等单位现场驻点,方便退役士兵第一时间了解就业创业方面等信息。

在工作人员和志愿者的细心指导下,退役士兵们顺利完成报到手续,并领到了属于自己的崇军礼包。“没想到手续办理得这么顺利,回家的感觉真好!”退役士兵小陈发自内心的说道。

为更好地迎接退役士兵返乡,做好退役士兵报到接收和后续服务,早在8月中旬,区退役军人事务局就向等待退役的士兵们发出了欢迎信,提前摸排退役士兵的回乡信息,制定了周密的接站计划和保障方案。

自实行“一站式”报到以来,区退役军人事务局通过部门协同、数据共享,减材料、优程序、压时间,实现退役报到、建档立卡、优待证办理、组织关系接转、保险关系接续等11项工作“一次申请、一窗受理、联动办理、限时办结”。

后续,区退役军人事务局还将推出包括思想政治教育、优待事项解读、适应性培训、职业技能培训、就业岗位推荐、创业政策宣传等“六个一”服务,以帮助广大退役军人整理心情、规划未来,在充分了解当前社会形势后,作出适合自己的选择。

杭绍甬高速杭绍段年底通车

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 付炜)近日,随着最后一车沥青混合料摊铺、碾压完毕,杭绍甬高速绍兴段主线沥青路面全部摊铺完成,平坦宽阔的新道路已见雏形,标志着项目施工进入最后冲刺阶段,计划于今年年底建成通车。

据悉,杭绍甬高速杭绍段项目是浙江省推进“四大”建设的重点项目,全长约52.8公里,设计速度120公里/小时。其中,杭州段长约23.5公里,自萧山南阳街道起,与未来杭州中环的南阳枢纽相接,之后一路向东延伸,在杭州境内设河庄、义蓬、党湾和临江南互通,与杭州第二绕城高速、头蓬路等道路相交。绍兴段长约29.3公里,自西向东穿过柯桥区、滨海新区、上虞区,终于上虞区与余姚交界处。

值得一提的是,杭绍段除下穿萧山国际机场段采用隧道设计外,其余路段均为双向六车道高架桥。

在施工过程中,由于杭绍甬高速杭绍段项目工程尤其是青六线变更段,涉及管线迁改、涉铁施工、三层立体交通建设,存在管线迁改工程量、交通路况复杂等因素,是制约杭绍甬高速杭绍段项目年底建成通车的难点。“我们多次组织召开专题会讨论,确定红十五线交通导改方案,并积极与萧山、钱塘两区政府及交警部门对接,推动该路段交通导改工作,确保工程按期推进。”项目指挥部相关负责人说。

历经两载建设,今年是杭绍甬高速杭绍段项目的收官之年。项目建成后,将大大缓解杭绍高速公路交通压力,打造“智能、快速、绿色、安全”的智慧高速公路,助力完善国家和区域高速公路网络。同时,将充分发挥交通战略先导优势,促进杭州湾城市群和产业带进一步发展,有力推动我省“大湾区”建设,强力支撑“长三角区域一体化”“长江经济带”和“一带一路”等重大战略实施。

湘湖有道靓丽流动风景线

本报讯(记者 何可人 通讯员 高瑛颖)8月31日下午,在湘湖景区,一道流动的“黄色风景线”格外引人注目。他们是身穿“黄马甲”的“德润萧然”志愿服务队队员,正在向来往游客、市民宣传文明观赛礼仪,普及亚运知识。

“您好,杭州亚运会就要召开了,这也是展现萧山区城市文明程度和市民文明素质的时候,我们要处处讲文明,观赛的时候,要做到文明观赛,安全有序……”从跨湖桥遗址博物馆到下孙文化村,一路上,志愿者们耐心为游客、市民讲解宣传册上的文明礼仪知识,同时还为大家送上具有文明元素的文创产品,文明的清风不知不觉中在景区内蔓延开来。

据了解,今年5月,区文明办集结我区“美德标兵”“萧山好人”成立“德润萧然”志愿服务队,现有队员37名。随着杭州亚运会日益临近,“德润萧然”志愿服务队在区文明办带领下,积极发挥示范效应,通过多种形式的文明宣传活动,为城市增添文明色彩。

“能够参与这样的宣传活动,我觉得是一件很光荣的事情,只要我有时间都会来参加。”这已是第五届“美德标兵”于冲第3次走上街头化身“文明宣传员”了,他说,“希望把文明传递出去,让大家都能提升文明意识,增长文明知识,展现萧山的美好形象。”

萧山启动科研平台“星链计划”

推出优享服务十大行动

本报讯(首席记者 蒋超)昨日,萧山区新型研发机构创新联盟“七星论坛”启动仪式暨“产才融合”高质量发展论坛在萧举行。当天,我区以打造高端人才集聚区、产才融合示范区、人才服务优享区为总目标,实施科研平台“星链计划”,推出优享服务十大行动,加快推动产学研用深度融合,释放产才融合新动能。

在吸引人才方面,人才政策优化提升行动将紧跟时代脉搏,持续优化人才相关政策,形成以点带面、同向发力的政策供给体系,让政策定得准、讲

得清、兑得明;招才引智队伍提升行动,则专项聘任萧山区招才引智大使,加大以才引才、以才引企力度,持续兴起识才、引才、用才、聚才新热潮;人才编制池蓄才行动将探索建立新型研发机构高层次人才编制池,为我区新型研发机构引进紧缺高层次人才提供编制保障,缓解人才后顾之忧。

在优化服务方面,人才服务“Plus”专项行动将提升“一员一窗”品牌影响力,组建人才服务专员队伍,全流程做好人才服务。推动区级人才服务中心提质扩容,优化59个特定

类、常规类服务事项联办代办,提升人才服务体验感;青创(大创)综合体创建行动将推进建设“一心多点”人才青创(大创)综合体服务网,围绕创业孵化、就业培训、政策服务等内容,量身打造集宜业宜居全要素为一体的创新创业社区,加速集聚一批青年科技领军人才;人才AI数智赋能行动将重点完善人才数据全景图,优化人才业务办理流程,缩短后台审核时长,提升人才申请业务体验感。

为了助力发展,“产才融合链”专项行动将聚焦国家省市人才计划引

育、国家级高新技术企业培育等,提高资金扶持额度,助力项目落地发展;科研成果“星链新”转化行动将启用“星链新-xiao果汇”科研成果推介专栏,开放“揭榜挂帅”端口,助力企业追踪合作,促进双向共赢;金融创投扶持行动将探索建立人才天使基金、人才金融服务体系,为人才领衔的创新创业项目发展提供开放、包容的生态环境;赛马比拼晾晒行动将引导激励萧山区新型研发机构发挥自身特色优势,聚焦科技、人才、产业关键指标抓建设。



森林防火演练

无人机森林防火投弹、油锯演练、风力灭火机灭火……昨日,省、市林业系统森林防火演练暨护航亚运运营师大会在我区浦阳镇举行。

记者 范方斌 摄

萧山数字经济“一路快跑”

实现数字经济核心产业制造业增加值47.14亿元,同比增长15.4%

本报讯(记者 刘殿君)一个层高20多米、占地5000平方米的偌大生产车间内,不时飘出有节奏动听的“音符”,像是演奏着“轻音乐”,余音绕梁。定睛一瞧,原来是近百台“身材”胖瘦高矮不一的“机器人”,在不知疲倦地挥舞着“机械手臂”工作着。

很难想象,几年前还靠机床“叮叮当当”加工的这家南阳街道速博雷尔公司,依靠数字化赋能“变身”,一跃成为亚洲产量最大的RV减速机制造工厂,并与国际同行业“巨头”比肩。

产业数字化 传统企业“别样精彩”

萧山作为传统工业大区,近年来坚持以制造业为基石,以细分行业数字化改造为抓手,深入推进制造业企业数字化转型,加快打造工业强区,不断为经济社会转型升级注入源源不断的“澎湃动能”。

速博雷尔三年数字化改造后,涅槃重生。一如公司副总经理莫华所言:“制造业传统的生产营销管理模式,已经落伍了,如不变革,很难具备核心竞

争力,更不要说和国际同行竞争了。”的确,产业数字化让速博雷尔尝到了“甜头”:生产人员从400多人减少到80人,效率提高了10倍左右,产品技术指标提高2倍以上,国内国际市场份额扩大数倍。就在不久前,企业还和全球行业“领头羊”意大利摩多利公司达成“联姻”,携手长期合作。

在萧山,这样成功的案例不胜枚举,产业数字化浪潮已然席卷萧然大地。恒逸集团很早就利用产业互联网平台,打造了国际一流的石化产业集群;胜达包装集团的数字工厂已经投用,引领了包装产业的数字化改造;德意电器则全业务流程互联网化,产值增加4倍;派登洋服开发的智能定制软件数据库,任何客户在全球任何城市都能个性化下单。

这背后,是萧山传统产业数字化、网络化、智能化、物联网化的求变革新和转型升级。

我区拥有规模以上工业企业1646家。如今,国家级制造业单项冠军企业(产品)、国家级专精特新“小巨

人”企业、省级“未来工厂”认定企业,省级工业互联网平台创建企业等近百家。这些企业,成为产业数字化的先行者、探索者、实践者的典范。

数字产业化 新兴经济“满园春色”

“虽然我们入驻萧山图灵小镇仅仅4年,但依靠强大的技术创新能力,不断推动数字经济产业化进程,销售额每年以10倍左右速度裂变式发展,成为国内同行业民营企业的‘领军人物’。”谈及企业过往不俗的历程,派恩杰半导体(杭州)有限公司技术市场部应用主任、工程师雷洋博士难掩自豪的笑容。

这是我区数字产业化“花园”中,一株灿烂美丽、芳香四溢的“花朵”。在创始人、海归博士黄兴带领下,这家数字化企业扎根萧山,短短几年里,成为中国第三代半导体功率器件的领

先品牌,拥有国内最全的碳化硅功率器件产品名录,产品供不应求。资本也颇为青睐,A轮融资就达数亿元。

这仅仅是图灵小镇的一个“兵”。近年来,图灵小镇以数字经济为特色,着力构建“人工智能”为主导的产业生态。小镇携手新华三集团,共建“3+1”核心能力中心,全力打造浙江省数字经济创新提质新模式,努力建成全国知名的AIGC产业发展先行区、产业聚集地和人才新高地。如今,图灵小镇已经聚集15000家左右数字企业。

今年以来,我区数字经济呈现良好发展态势。其中实现数字经济核心产业制造业增加值47.14亿元,同比增长15.4%。数字赋能效果显著,高新技术产业增加值200.30亿元,增长5%。战略新兴产业增加值91.43亿元,增长18.1%。装备制造业持续发力,增加值达到124.87亿元,增长9.8%。

攻坚三季度 决胜全年红(二)

迎亚运 城市文明大提升